

个人养老金制度将推进全面实施

目前开立账户人数超过5000万人 年缴费上限为12000元

新华社北京1月24日电 记者24日从人力资源社会保障部举行的新闻发布会上获悉，在36个城市及地区先行实施的个人养老金制度，目前运行平稳，先行工作取得积极成效。下一步将推进个人养老金制度全面实施。

从整个社会保障情况看，截至2023

年底，全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为10.66亿人、2.44亿人、3.02亿人，同比增加1336万人、566万人、1054万人。全年三项社会保险基金收入7.92万亿元，支出7.09万亿元，年底累计结余8.24万亿元，基金运行总体平稳。

人力资源社会保障部表示，下一步将积极推进养老保险全国统筹，确保养老金按时足额发放；持续扩大企业年金覆盖面；推动有条件的村集体经济组织补助城乡居民养老保险参保人缴费，增加个人账户积累；促进灵活就业人员和新就业形态劳动者参加养老保险；开展

工伤保险跨省异地就医直接结算试点。

个人养老金制度是政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险制度，年缴费上限为12000元，属于第三支柱保险中有国家制度安排的部分。人力资源社会保障部数据显示，目前开立账户人数超过5000万人。

财经

央行决定降准0.5个百分点

据新华社北京1月24日电 中国人民银行24日宣布，决定自2024年2月5日起下调金融机构存款准备金率0.5个百分点；自2024年1月25日起分别下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点。

据介绍，此次下调不含已执行5%存款准备金率的金融机构。下调后，金融机构加权平均存款准备金率约为7%。

体育

郑钦文首进大满贯四强



郑钦文庆祝胜利。新华社发

据新华社墨尔本1月24日电 24日在2024澳大利亚网球公开赛女单四分之一决赛中，中国选手郑钦文以6:7(4)、6:3和6:1逆转淘汰俄罗斯选手卡林斯卡娅，晋级四强，创下个人职业生涯大满贯最佳战绩。

郑钦文全场轰出10记ACE（发球直接得分且对手未触球），打出42个制胜分。截至目前，郑钦文已在本届澳网赛场上打出44记ACE，位列所有女单选手之首。作为12号种子，郑钦文将在半决赛中对阵资格赛选手、乌克兰的雅斯特雷姆斯卡。

国际

特朗普赢得总统选举第二场共和党初选

据美国多家主流媒体23日测算和报道，前总统唐纳德·特朗普当天赢得2024年美国总统选举第二场共和党初选。

另一名共和党总统竞选人尼基·黑利承认落败，但称“比赛远未结束”。

美国媒体和机构预测，特朗普在新罕布什尔州共和党初选中以明显优势战胜黑利，后者是唯一可能对其构成挑战的对手。根据美国有线电视新闻网计算，截至美国东部时间24日1时26分，特朗普得票率为54.6%，黑利为43.2%。

不同于在艾奥瓦州的首场初选，新罕布什尔州规定，无党派选民可在共和党或民主党初选中投票。选前调查显

突发

俄军一架载有65名战俘的运输机坠毁

疑被爱国者或者Iris-T防空导弹击中 机上74人全部遇难

据俄罗斯国防部消息，当地时间24日11时左右，一架伊尔-76运输机在俄罗斯别尔哥罗德州坠毁。机上有65名被俘的乌克兰军人，以及6名机组人员和3名护送人员。俄罗斯空天军的一个委员会已经启程前往飞机坠毁现场，对坠机原因展开调查。

同日，俄罗斯国家杜马国防委员会主席卡尔塔波洛夫称，这架伊尔-76运输机是被爱国者或者Iris-T防空导弹击中的。卡尔塔波洛夫还透露，与坠毁的运输机一起飞行的还有另外一架载有80名乌克兰俘虏的伊尔-76运输机，在事故发生后该架运输机已飞往别处。

另据塔斯社报道，伊尔-76坠机地点位于别尔哥罗德州距离亚布罗诺沃村5至6公里处，没有造成地面损失。

当地时间1月24日，俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫称，机上人员全部遇难。格拉德科夫称，坠机地点已被封锁，所有业务部门正在现场进行调查，一个专门委员会正在前往现场以确定坠机原因。

乌克兰国防部当地时间24日表示，正在查明有关一架伊尔-76运输机在别尔哥罗德州附近坠毁的信息。

据央视新闻



坠机瞬间冒出巨大火球。(视频截图)

热点

春运车票已售出6108万张

铁路部门提醒第三方平台有风险

记者从中国国家铁路集团有限公司（下称“国铁集团”）获悉，1月23日，铁路12306开始发售2月6日（腊月廿七）车票，全国铁路共发售车票1893.7万张，进入春运节前售票高峰，此轮售票高峰预计持续到1月26日。自1月12日铁路春运售票启动以来，已累计发售火车票1.9亿张，其中春运期间车票6108万张，同比增长159%。铁路12306单日最高售票量1893.7万张，单日最高访问量达629.2亿次。

国铁集团客运部负责人介绍，2024年铁路春运是疫情平稳转段后第一个常态化春运，旅客购票出行需求旺盛。从目前预售情况看，2月3日至6日，深圳至贵阳、深圳至南宁、深圳至武汉、深圳至重庆、广州至重庆、

广州至贵阳、广州至武汉、北京至哈尔滨等方向的车票较为紧张。预售期内，广州至成都、广州至南昌、上海至武汉、上海至北京、上海至青岛、北京至长春、北京至沈阳、北京至济南、北京至大同、北京至呼和浩特等方向部分车次仍有余票，旅客朋友可及时购买。

该负责人介绍，为应对春运售票高峰，提升旅客购票体验，铁路12306采取了一系列有效措施，推出了购票需求预填、起售时间提醒、学生和务工人员预约购票专区等新功能，优化升级了候补购票功能，扩大车票改签范围，加大非紧张时段、方向列车的票价优惠力度。同时提前对铁路12306进行系统资源补强、网络带宽扩容升级，

加强日常巡检和安全监控，精准拦截恶意“抢票”软件，有效应对单日最高629.2亿次的超大访问量，确保了售票系统安全稳定运行。

铁路部门提示广大旅客朋友，铁路12306网站（含客户端）是中国铁路唯一官方火车票网络售票平台，从未授权任何第三方平台发售火车票。旅客通过第三方平台购票，不仅会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”，还可能存在个人隐私信息泄露风险。请广大旅客朋友一定要通过铁路官方渠道购票，认准12306官方网站和“铁路12306”官方APP，同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”，避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

据人民日报客户端



时事动
态关注微博

派”。她在倾向于民主党的城镇中支持率超过特朗普。

把移民和经济作为最重要议题的新罕布什尔和艾奥瓦两州选民是特朗普的主要支持者。最关注移民议题的新罕布什尔州选民中，大约四分之三支持特朗普；把经济作为最重要事项的选民中，大约半数支持特朗普。

特朗普在选战中称，一旦当选，将收紧美国移民政策。新罕布什尔州一名投票给特朗普的63岁选民告诉美联社：“我们需要一个商人而不是官员。”特朗普是房地产大亨，黑利曾担任南卡罗来纳州州长和美国常驻联合国代表。

特朗普目前官司缠身，面临约90项罪名指控。按照美联社说法，特朗普

把这一劣势转化成优势，告诉共和党选民，他遭到民主党人政治迫害。另外，特朗普还称，他在2020年总统选举中败给民主党籍候选人约瑟夫·拜登是由于选举存在舞弊。

黑利为新罕布什尔州初选投入大量时间和资金。她承认在该州失利，但强调“比赛远未结束，后面还有几十个州”。

美国媒体认为，在党内初选中连续赢得两场胜利，让特朗普距离再次成为共和党总统候选人更近一步，黑利则面临更大压力。据新华社